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ZALAMEG
1. szám.

it

A „Zalam-egyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi. _
* Megjelenik minden vasárnap.

¥
A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmenteilen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

fa“ hivatalos közlönye.

Felhívás.
4 lenvész szarvasmarha apa-állatok kellő 

időbeni beszerezhetése érdekében, tisztelettel fel­
avatnak a „Zalavármegyei gazdasági egyesület“ 
tagjai és a megye községei, hogy a kik a gaz- 
dasád egyesület közvetítése mellett tenyész bikát 
beszerezni óhajtanak, ebbeli szándékukat az 
egyesület titkári hivatalánál 18ü2. évi február 
hó" 1-ig bejelentsék.

Kelt Zala-Egerszegen, 1891. dec. 29.
Orosz Pál sk.,

egyl. titkár.

Felhívás.
A zala vármegyei gazdasági egyesület az 

1892-ik év tavaszán kihelyezendő tenyészbika 
szükséglet beszerezhetése végett, azonnali kész­
pénz fizetés mellett, tenyészbikákat vásárol és 
pedig tiszta magyar fajnak at (szilaj; 2 évestől 
3 évesig, nyugoti fajunkat pedig 1V2 évestől 2 
éves korig.

Felkéretnek mindazon gazdák és tenyész­
tők. kik a fenn jelzett fajú és korú tenyész 
apa állatokkal rendelkeznek és azokat eladni 
hajlandók, hogy a tenyészbika származásának, 
korának, fajának feltüntetése mellett értesítései­
ket az eladási ár jelzésével együtt, a zalamegyei 
gazdasági egyesület alulírott titkárjához Zala- 
Egerszegre 1892. évi február hó 1-ig bejelenteni 
szíveskedjenek.

Kelt Zala-Egerszegen, 1891. dec. 29.
Orosz Pál sk.,

egyl. titkár.

Év elején.
Az elmúlt esztendő nem tartozott a leg­

szerencsésebbek közé ; nem csuda hát, ha a 
kissé sivár múlttól szívesen tordítjuk figyelmün­
ket a jövő felé, mely a remény ecset vonásai 
alatt mindig kecsegtető.

A „Zalamegye“ tárcája.
Riguiusos krónikája

az 1891. esztendőnek.
Régi krónikásuk módjára megénekelte :

Theodorus diák.
tizedik krónikám jut immár elődbe,
Jámbor olvasóm, ha nem kerül erődbe 
Nyitját venni tömött, rövid értelmének , 
tizedszer szól hozzád e rigmusos ének.

Legördült az ó év időknek tengelyen;
Egyet aludtál s im, újat találsz helyén.
Végtelen láncolat veti váltja egymást',
Milyen lesz az újév a régihez fogvást .
Hozzon ez is békét az egesz világra, ,
De főkép éz árva, szép magyar hazái a. 
béke után vágyik, kit szenvedély nem hajt,
Hogy tűzhelyeinktől távol tartsuk a bajt.
S bár nem voltak csaták, mégis volt halottunk, 
Jeleseink után sok könnyet hullattunk.
S lám, mégis mindegyik csatában esett e ,
Mert hazánk javáért küzdött szóval, tette ,
Nem egy rövid évre, egesz évtizedi e 
Elég lenne ennyi gydsz e ^'íS nemzetié.
H. Szathmdry Károly kezdé meg a rendet,
Mit a könyörtelen Kaszás keze■ ejtett.
Költői babérral díszlett halántéka.
Kisdedóvó törvény legszebb hagyatéka.
Csáky László gróffal Ybl Miklós ment el. 
Egybeolvadt nevók a műtörténettel.
Megdöbbentő gyászhirt vettünk Észtéi gom >n , 
Magyar katholikus, ős metropolisból: ^
Meghalt Sirnor János, az ország prunasa .
Sírján túl kiséri szegények dIdusa.
Mihalovich József, a zágrábi érsek,
Főpap társa után nem sokáig késett.
Hű fia maradt ő magyar hazájának,
Méltó büszkesége szép Uorvátoi szag na ____ _

Minden reményünk alapját azonban a nrnlt 
és jelen szokta képezni ; jól tesszük azért, ha a 
beköszöntött év küszöbén megállva, kissé medi­
tálunk a helyzet fölött s ebből folyólag meg­
állapíthatjuk : meddig terjeszkedhetünk jogos 
reményeinkkel.

Bizonyára mindenki megcsinálta magának a 
mérleget. A kereskedő, a gazdaember, a hiva­
talnok, szóval mindenki, aki a verejtékezés 
göröngyei között arra van hivatva, hogy lété­
nek biztosításában az egyensúlyt főn tartsa vagy 
legalább fentartani ügyekezzék.

Az idők nagyon megnehezedtek fölöttünk. 
Megérezte mindenki a nrnlt tél szigorúságának 
következményeit. Még a vagyonilag tehetősebb 
egyének kiadási összegén is hatalmasat emelt a 
rossz termés folytán bekövetkezett drágaság. A 
szegényebb sorsú vagy'nagyon is szűkre szabott 
jövedelmű egyének bizony kénytelenek voltak 
a bevételi lapon az egyenleg rovatába kisebb 
vagy nagyobb kölcsön-összeget írni.

Mind a mellett — bár a drágasági viszo­
nyokat majdnem kivétel nélkül éreztük és érez­
zük — a mi helyzetünk még a kedvezőbbek 
közé tartozik ; mert legalább ínségtől nem kell 
tartanunk. E tekintetben még oly magasan 
állunk a muszkák fölött, hogy szánalommal, 
megesett szívvel kell a hatalmas birodalom felé 
tekintenünk, hol milliókra rúg az éhezők száma,

kikerülne egeszhol az éhezők szár 
monarchiánkra való lakosság.

Tehát nekünk még nehéz helyzetünkben is 
hálát kell adnunk a mindeneket végező és fentartó 
hatalomnak, hogy anyagi kilátásaink legalább 
csak olyanok is, a milyenek.

Es nagyon megnyugtató körülmény nálunk 
az is, hogy a részlegesen nagyobb mértékben . 
mutatkozott szükségen kormányunk is segíthet | 
és oly helyzetben van, hogy a sújtott vidékek j 
lakóit még nagyobb mérvű hozzájárulással is ; 
segíthetné, ha a körülmények úgy kívánnák. ;

Jaj, hogy harmadikul Hajnald Lajost írom !
E nagy név túlragyog enyészeten, síron.
Egy ember, akinek ellensége nem volt,
Magyar, kinek fönt, lent mindenki meghódolt.
Főpap, ki az áldást két kézzel osztotta,
Bíborát a rongytól el nem választotta.
Andrássy Manó gróf, Simon Zsigrnond apát, 
Mindkettő a sírban talált egy jobb hazát.
Grünvald Béla éltét Parisban végezte.
Benne közéletünk nagy férfiéit vesztve,
Csukássi József, a jeles publicista.
Erejét, életét áldozatul hozta.
Szentkirályi Albert, a lánglelkü honfi,
Kénytelen már némán, csendesen nyugodni.
Ballagi Mórral is sírba szállt egy hősünk,
Milyent harcainkban nehéz nélkülöznünk..
Révész Bálint püspök, a kipróbált magyar,
— Kár, ha ily hő szivet a sir hant eltakar ! — 
Vesztesége marad egyaránt nyájának
S melyet úyy imádott: magyar hazájának.
— Szűnik-e már e sor? vagy nem elég ennyi! . . . 
Hát Csiky Gergelynek is el kellett menni! —
Cifra nyomorúság ez a földi élet,
Buborékok szerint szabnak neki véget:
De Jan US a jövőt kapcsolja a múlthoz,
Régi Jóslat szerint az boldogságot hoz.
Tudja azt mindenki, Örök töruény az már:
E Sötét pont után rank boldogabb sors vár. - — 
Wenczel Gusztáv neve a sort be nem tölti,
Csak nem írhatom azt ide, hogy: s a többi! . . . 
Mikor oly óriás vár még nekrológra,
Mint Hunfalvy Pál, kit ismer' Európa. — — 
Könyörülő Isten ! szánd meg nemzetünket,
Ne 'kívánd magadhoz annyi jelesünket :
Hisz ha két élete volna mindnyájának:
Nem volna az fölös hű magyarjaidnak.
Külföld halottjai: Napoleon .Jerom,
Moltke és Boulanger, Pariiéit is felírom.
Don Pedro excsászár sem bírta sokáig.
Brazília földjét szerette sírjáig.
A halál nem ismer személyválogatast,

Ámde mi, kiket a magyar társadalom anyagi
életében mutatkozott jelenségek mellett az erkölcsi 
élet megnyilatkozása is érint és első sorban 
érdekel, nem hagyhatjuk figyelmen kivül azokat 
a dolgokat, mik a társadalom közszellemében 
mutatkoztak az elmúlt év folytán.

Kétségtelen az, hogy az anyagi élet tevén 
beállott nyomasztóbb helyzet mindig lankasztó- 
lag szokott hatni társadalmi szellemünk meg­
nyilatkozására.

A szükség kényszerítő hatalma szükebb 
térre szokta szorítani mindama tényezőket, mik 
a közszellem ébresztésére, élénkítésére nagy 
befolyással vannak.

A meghuzódás, a szükebb körre szorítkozó 
társadalmi érintkezés kisebb, nagyobb mérték­
ben a hidegség bélyegét nyomják a társadalom 
egyetemére. Úgy tetszik, mintha az emberek 
egymás iránt ridegebbekké lennének; mintha 
egymást a misantropia jeleivel kerülnék ; mintha 

I az emberek a saját érdekükön, saját ügyükön, 
bajukon kivül semmivel sem törődnének.

Mindez azonban lehet csupán látszólagos 
is. Es csupán a látszatból sohasem szabad meg­
ítélni magát a lényeget.

Igaz, hogy a létgondok, a megnehezült 
I életviszonyok nagy mértékben arra utaljak a 

küzdő embert, hogy első sorban sajat létének 
biztosításán fáradozzék ; de ha e tekintetben 
fen forgó kötelességének teljesítése őt nagyobb 
mértékben veszi igénybe, mint talán kedvezőbb 
élet-viszonyok között történnék, ebből még nem 
állapítható meg, hogy a közszellem minden 
érintése tránt érzéketlenné vagy elfasultrá lett. 

Ha végigtekintünk a társadalmi élet ama 
! mozzanatain, mik az érintkezés kölcsönös hatasa 

alatt a közélet képét tárják elénk s ha az így 
tapasztaltakat nem csupán a látszat, hanem a 
valódi lényeg szempontjából Ítéljük meg, be 
kell látnunk és bátran ki lehet mondanunk, 
hogy a körülményekhez képest a társadalmi éle-

E!hívja a császárt, királyt, csak úgy, mint mást, —
Lám, királyunk házát is meglátogatta,
Két főhercegünket mikor elragadta.

*

Most sorra veszem az év eseményeit,
Hiteles följejjyzés őrzi valamennyit :
Aprólékos dolgot krónikám nem érint,
Ilyen szak keretben nem is férne el mind.
Elsőnek említem a nagy népszámlálást,
Legfőbb örömünknek jelezhetem bízvást,
Ötvenhárom percent immár a magyar faj ; 
Erősödjünk számban s elmúlik a sok baj.
Munkások javára s kisdedóvás végett 
Törvények hozattak, — mert drága az élet ! 
Vasárnapi munkaszünet is létesült.
A közigazgatás rendezése elült.
Tanítók nyugdíja rendezve van immár,
Fizetésük ügye megoldás előtt áll. 
Kereskedelmünkben megjavult a helyzet.
Védvámmal szakított a nagy német nemzet.
Olasza rsz<Uj, Svájc és Belgium szerződött.
Mérsékelt tarifa mindegyiknél győzött 
Osztrák magyar vasút teljesen mienk lett, 
„Adria-társuság11 virul a „Lloyd4 helyett.
Baross Gábor kezét mindenütt ott látod.
Általa teljesül, hazám, sok szép álmod. 
Országgyűlésünkön alakult egy uj párt,
Tiszta 48- s, — a régitől elvált.
Mérsékelt ellenzék „Nemzeti partu leve,
Állandó programrnja Apponyi gróf neve. 
Kiállításokban nem volt fogyatkozás,
Ornithologia, legyező és sok más 
Került közszemlére s szabadságharcunkból 
Sok becses ereklye ama dicső múltból.
Liume, Zágráb is, Komárom meg Vác is. 
Kiállításával fénylett Temesvár is.

. Látogatták egymást magyarok, horvátok,
'Tüntettek ellenünk a mérges dalmátok.
Pohárban dühöngő vihartól nem félünk,
Cáron — Uselác ügy Hekuba minékünk.
Betöltve díszük már a prímások széke,

Mai számunkhoz fél iv mlékellet van csatolva.



tünk terén mutatkozó eredmény sem olyan ked­
vezőtlen, mint talán felületes vizsgálódás folytán 
látszik.

Igaz, hogy napjainkban már a korszellem 
olyan, hogy minden törekvés reális alapon áll; 
hogy ma már a legideálisabb célokkal szemben 
is a mathematika kétszerkettőjével szeretik ma­
gukat vértezni és fölfegyverezni a küzdők ; de 
ez lényegében nem ridegség, nem elfásultság, 
nem a materialismus eltagadhatatlan simpthomája, 
hanem a gyakorlatiasabb iránynak és felfogás­
nak szükséges, ma már minden téren való helyes 
érvényesülése.

Mindez a béke áldásából foly. A békében 
élő embereknek van idejök gondolkozni, számí­
tani s törekvéseiket a józan és csalhatatlan 
mathematika mérlegére állítani. Es ha ilyenkor 
nem müveinek is olyan világraszóló dolgokat, 
mint a viharos idő izgalmai közben, de amit 
tesznek, azt rendesen iartós életre készítik.

Nagyon sötét szemüvegen nézi és bírálja a 
magyar társadalmi életet az, ki azt hiszi és azt 
hirdeti, hogy ma már a társadalom semmi ma 
gasztosabb cél kivitelére nem képes, nem alkal­
mas; hogy ma már a társadalom minden szá­
mottevő munkása saját sátrába húzódik és el­
zárkózik a közélet elől; hogy a régi békét ön­
zés, gyűlölködés váltotta föl.

Mindez csak a reálisabb irányúvá lett élet 
folytán mutatkozó látszat.

Hisz csak kissé mélyebben, behatóbban 
kell vizsgálnunk a tulajdonképem lényeget, azt 
fogjuk látni, hogy a társadalmi életben ma sok­
kal ritkábbak a viharok, a viszályok, mint a 
nagyon is meleg, a nagyon is dinom-dánomos 
érintkezés korszakában. A patriarchalis, rózsás 
korszakot, mely tele volt poezissal, felváltotta a 
csendes, munkás korszak, mely tele van tettek­
kel. Csak ítéljünk elfogulatlanul és be kell 
látnunk, hogy a mai, zárkózottaknak látszó 
emberek sokkal többet tesznek a humanismus 
érdekében, mint a sokszor visszaálmodott és úgy 
nevezett patriarchalis korszak emberei.

Jó mindezt így meghányni, vetni az év 
elején, midőn az erkölcsi élet terén is meg kell 
jelölni az irány-utat.

A helyzetet magasabb szempontból tekintve, 
reményünk lehet arra, hogy a társadalom az 
uj-év folytán sem fog elzárkózni a humanismus 
törekvései elől s meg fogja érteni, támogatni 
fogja mindamaz intentiókat, mik az emberiség 
egyetemének közös boldogságát megteremteni 
célozzák.

E reménynyel kezdjük meg mi is az új­
évet s a társadalomnak a kulturális haladáson 
bármely irányban és téren munkáló összes 
tényezőit melegen üdvözölve, kívánjuk, hogy a 
megkezdett év egy hatalmas lépés legyen az 
embersiég egyetemének testvéri ölelkezése télé !

V7aszary Kolos lön annak méltó éke.
Hős Tömöri) székét Csúszka foglulta el, 
Zágráb is beéri, tudom, Vucsetichcsel. 
Protestáns véreink zsinatot tartanak,
De csak az újévben leszen vége annak.

Minden téren látszik az előmenetel,
Csak a lefegyverzés órája jönne el!
Mennyi boldogságnak lenne ez forrása, 
Hármas szövetségnek legnagyobb áldása.
Kiilpolitikánkban nem változott semmi.
Nem akar a muszka sötétbe ugorm.
Pedig a francia legyezgeti nagyon ; 
Puskaporunkat hát tartsuk csak szárazon! — 
De kinek otthon is elég baja akad,
Minek nyugtalanít untalan másokat:
Nyakán a nagy Ínség, a muzsik éhen hal,
S tudja mindenki, hogy bánik a zsidókkal. 
Bulgária napja mind szebben tündöklik,
A derék bolgárok ügyöket nem féltik. 
Merénylet oltó ki jó Belcsov életét,
Ferdinand fejdelem jól megállja helyét. 
Szerbiában nincs még ma sem nyugodt élet. 
Radikális kormány könnyen véget érhet. 
Natáliával mily kurtán furcsán bánt el.
Ki előbb férjétől s most fiától vált el.
Milán pedig elment legénysort próbálni,
Nem is fog már többet pénzért hazajárni. 
Lemondott jogáról, le tiszti rangjáról, 
Parisban mulatva beszéltet magáról.
Dél-Amerikában volt nagy esetepáté: 
Forradalmak dúltak; (most is bánja Chiléij 
Távol Ázsiának szent birodalmában 
Elsült néhány puska az ősi danában . . . 
Missionárius telepeket dúlják 
Európaihoz kegyetlenek, durvák.
Csak ennél komolyabb bajok ne legyenek ;
— Hogy a nagy költőtől idézetet vegyek: — 
„Hadd forogjon a föld keserű levében !u 
Oltalmazzon Isten ebben az újévben! —

Ä ..Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.
Jegyzőkönyve

a „Zalamegyei Gazdasági Egyesületu 1891. évi december 
hó 13 án Zala-Egerszegen tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők:
Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Svastits Benő 

tőispán Öméltósága egyesületi elnök, Skublics Jenő, Gó- 
zony László, Sümegi Kálmán, Isoó Alajos, Csertán 
László, Baranyay Ödön, Csillagh Gyula, Udvardy Ignác, 
Csutor János, Hangay Géza, Königmajer János, Csertán 
Károly, Hirschl Armin, Königmajer Zsigraond, Szily 
Dezső, Osigó Pál, Gyömörey Gáspár, Szűcs Dezső, Szalay 
László, Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi jegyző is.

Ügyvezető elnök ur melegen üdvözli a szép szám­
mal megjelent tagokat, az ülést megnyitja, melyen a 
következő tárgyak intézteitek el.

100.
Az ülés jegyzőkönyvénélc hitelesítésére tel kéretnek : 

Gózony László és Hangay Géza tag urak.
"101.

A múlt ülés hitelesített jegyzőkönyvét titkár be­
mutatja.

Tudomásul vétetik.
102.

Az 1891-ik évről vezetett egyesületi számadások meg­
vizsgálására kiküldött bizottság tagjaivá választatnak : 
Csertán Károly elnöklete alatt Skublics Jenő, Kouig- 
majer János és Szily Dezső tagtárs urak.

103/105.
Olvastatik a földmivelésügyi miniszter ur válasza, 

melyben az egyesület által kérelmezett évi segélyt meg­
tagadja azon indokolással, hogy hasonló célokra nagyon 
szerény és korlátolt alappal rendelkezik ; de azért is, 
mert a zalavármegyei gazdasági egyesület anyagi viszo­
nyai, mint az a felterjesztett évi számadásokból kitűnik, 
rendezettek ; egyébként az egyesület közhasznú műkö­
dését teljesen méltányolja és elismeri s ha a viszonyok 
engedik, szívesen támogatja is.

Tudomásul szolgál.
104/106.

Az egyesület jelentése a brazíliai fekete bab termés 
eredményéről.

Ezen bab fajból a földmivelésügyi minisztérium 
által kísérlet tétel végett 7 kilo küldetett az egyesület 
hez, mely mennyiség számos tag között szétosztatott 
azon megjegyzéssel, hogy az elért -eredményről az egye 
sülét titkárságát értesíteni szíveskedjenek.

A beérkezett jelentések szerint az új bab faj nálunk 
nem diszlett; mert habár rendkívüli buján nőtt is a leg­
több helyen, nem virágzott s igy hüvelyeket sem kép­
zett, termelésre tehát nem alkalmi is.

Ezen értelemben a jelentés a magas földmivelés­
ügyi minisztériumhoz fel terjesztetett.

Tudomásul vétetik.
105/107..

Olvastatott a megyehatóság megkeresése, mely 
szerint a megye tulajdonát képező zala-szántói épületek 
megvizsgálása és mikénti hasznosítása érdeméből kikül­
dött bizottságba egy gazdasági egyesületi tag is küldes­
sék ki ; erre elnökileg íelkéretett Hertelendy József 
vmdornya-laki földbirtokos egyesületi tag úr, mint azon 
vidéken birtokos, ki is a viszonyokkal léginkáibb ismerős.

Tudomásul szolgál.
106/108.

A földmiveléíiügyi m. kir. minisztérium az egyesü­
letnél eladásra bejelentett fajtiszta európai, sima szőlő- 
vesszokről kimutatást kíván felterjesztetni. A kimutatás 
felterjesztetett.

Híva értetnek. Ha egyéb csomagolás kívántatik, az külön 
megtérítendő.

Megrendelések egyenesen a bejelentőknél, vagy á 
gazdasági egyesület titkársága utján eszközölhetők.

107/109,
A „Black-rotu néven ismert szőlőbetegség tanul 

mányozása végett 1891-ik évben Francziaországba 
kiküldött megbízottak jelentéseit i példányban a föld­
mivelésügyi minisztérium megküldi.

Könyvtárba helyeztetik.
108 110 123.

Titkár jelentése az egyesületbe újon belépő tagokról.
Ebenspanger Lipót ujnépi, Kohn Ignác csabrendeki 

birtokos urak az egyesület rendes tagjai sorába felvé 
telre jelentkeznek.

Továbbá Cseh János és Gyarmati János kis-görbői 
lakósok a sümegi gazdakör 1 írt évdijas tagjai közé 
beléptek.

Ebenspanger Lipót és Kohn Ignác urak a zalavái 
megyei gazdasági egyesület rendes tagjai sorába 1892 ik 
évi január 1 tői felvétetnek, részükre a felvételi ok máin 
megküldetni, felvételükről pedig az első in agy. ált. bizto 
sitó társaság főügynöksége Nagy-Ivanizsán, a „Zalamv 
gye“ cimii lap kiadótulajdonosa és az egyesületi péuztái 
nők értesíttetr.i rendeltetnek.

109/111.
Törvényhatóságokhoz intézett körrendelet a szőlő 

vessző forgalom újabb szabályozása iránt, tudomásvétel 
végett megküldetett a földmivelésügyi minisztériumtól

110/113.
A veszprémmegyei gazdasági egyesület, a folyó 

1891-ik évben termelt és szőlőtelepeiről a jövő év tava 
szán eladásra kerülő európai és amerikai szőlő vesszők 
jegyzékét közzététel végett megküldi.

A Zalamegye cimii lapban és az „Értesítőben 
közzé tétetni rendeltetik.

1. Amerikai fajok: l. Ripária sauvage 8 írt 
2. Jaquez 10 frt. 3. Herbemont 10 írt. 4. York-Madeira 

i 10 frt. 5. Canada (kevés készlet) 10 frt. 6. Vialla (kevés 
I készlet) 10 frt. 7. Othello (kevés készlet) 10 frt ezren 
I ként. — 11. Európai fajok: 1. Vegyes Chasselas tajok 
1 10 frt. 2. Madelaine augevine 8 frt. 3. Piros véltélini 

8 frt. 4. Furmint 8 frt. 5. Olasz riessling 8 frt. 6. Car- 
becet frank, sauvignon s sylváni vegyest 8 frt ezrenként. 
A szőlővesszők jól beérve 50 crntr hosszúságúak, azok 
faj tisztaságáért felelősség vállaltatik. A vesszők iránti 
kei esiet már is igen nagy lévén, a megrendelésre szóló 
előjegyzések mielőbb kéretnek. A vesszők ez év őszén 
is átvehetők, azonban azok kívánatra a jövő tavaszig 
gondozás alatt vissza is hagyhatók. Megrendelések s elő 
jegyzések Veszprémbe, a gazdasági egyesület titkári 
hivatalához intézendők, melyek a beérkezés sorrendje 
szerint vétetnek elintézés alá. Veszprémben, 1891. évi 
október hóban. A gazd. egyesület elnöksége.

111/114.
Jász-Nagy-Kun Szolnok megye gazdasági egyesületi- 

a marha levelek vásári átíratása tárgyában, a földmivelés­
ügyi m. kit. miniszter úrhoz intézeti feliratát pártolás 
végett megküldi.

Minthogy a föliratban említett hátrányok és zavu 
rok a megye területén tartott országos vásárok alkal­
mával ezideig nem észlelteitek, a felirat egyszerűen 
tudomásul vétetett.

112 115.
A keszthely vidéki gazdakör részére az ősz tolya 

inán gróf Csekonics zsombolyai urodalinából beszerzett 
és a kis gazdák között kiosztott vető búza szállítására 
Keszthelyig kedvezményes szállítási vasúti díjért foly a 
modott a gazdasági egyesület a m. kir. kereskedelmi 
minisztériumhoz.

A kereskedelemügyi miniszter ur azonban ezt 
megtagadta azon indokolással, hogy a szállítási díj annyira

dható.
Bejelentetett az egyesületnél 10 birtokostól a kö­

vetkező fajtiszta eladásra kerülő sima szőlő vessző meny- j j mérsékelt, hogy további engedmény nem a 
nyiség : 113 116.

Fackh Gedö, Badacsony: muskotály 5000 drb,
Chasselas fehér és piros 7000, ezere 8 frt; szegszárdi 
kadarka fekete 1000, , ez'ere 5 frt; olasz riessling 25000, 
ezere 6 frt; olasz riessling, gyökeres, 1000 drb, 20 frt.

Bogyay Máté sárm elléki lakos badacsonyi szőlőjé­
ből : budai zöld 10000, olasz riessling 15000, rajnai 
riessling 8000, Semilion 4000, Auvernais 8000, musko­
tály 15000, burgundi <’>s oportó keverve 10000, világos 
10000, sár fehér 6000 drb, ezere 8 frt.

Skublics Zsigmo nd árkoshází földbirtokos zala-eger- 
szegi szőlőjéből: ka dark a 20000, oporto 20000 darab, 
ezere 7 frt.

Nedeczky Jer aő, Fekete kastély, balaton-edericsi 
szőlőjéből : oporto 50000, óriás termésű kék kadarka 
50000, olasz riess'iing 10000, szlanka mer iOOOO drb, 
ezere 6 frt; muskotály 10000 drb, ezere 8 frt.

Kaiser József z ala-egerszegi lakos zala-egerszegi 
szőlőjéből: oporto 400 90 drb, ezere 6 frt.

Skublics István b essenyői lakos ugyanottani szőlő­
jéből : riessling 80000, oporto 5000 drb, ezere 5 frt.

Mojzer József sü< neghi lakos sümeghi szőlőjéből : 
vörös burgundi 10000, oporto 10000, sárfehér 16000, 
olasz riessling 36000, kövi dinka 13000, budai zöld 
10000, fehér rag 3000, veltlini zöld 4000, vegyes 4000 
drb, ezere 6 frt; Sémi illőn 3000, Chasselas 8000 drb, 
ezere 8 frt.

ibari lakos ugyanottani szőlő tele 
(Furmin) 10000, piros oporto 

10000, olasz riessling 40000, sár- 
cka 5000, fehér rag 10000, tót 
burgundi 50000, budai kadarka 

uu-aj vagy fekete rag 10000 drb,

■: szigeti 
riessling

Badn Kálmán sz; 
peiből. Fehér 
35000, rajnai 
fehér 10000, vörös d 
szőlő 20000. Fekete : 
40000, oporto 10000, 1 
ezere 6 frt.

Szabó Benő zala berppányi lakos ugyauottaui szőlő 
jéből : oporto 8000, ri es^ling 8000 drb, ezere 9 frt.

Wolf József ege rwraesai lakos pogányvári szőlőjé­
ből : kék frankos, k átverve nagy fekete burgundival 
100.000, olasz riesslin g 200.000, rajnai riessling 20000, 
Izabella 10000 drb, e sere 6 frt.

A vesszők 50— 90 centimeter hosszúságban, szal­
mába csomagolva, a 1 figjközélebbi vasúti állomásra szál-

Laurencsik Ferenc, az egyesület újon fogadott kér 
tésze, kérvényt intéz az egyesületi elnökhöz, hogy uta 
zási célra részére 60 frt előleg adassák.

A közgyűlés tekintve a nagy távolságot — Székely 
hidáról — Biharmegyében, Zala-Egerszegig, a kérvényt 
kedvezőn intézi el, ugyanis Laurencsik Ferenc részér<- 
20 irtot utazási pótlékul ajándék képpen, 40 Irtot pedig 
részletfizetésre, összesen 60 Irtot kiutal.

Ez alkalommal intézkedik a közgyűlés, hogy a 
kertész változás alkalmával az egyesületi kertben talál 
ható eszközök és egyéb szerelvények inventáriuiu 
mellett átvétessenek és megvizsgáltassanak az egyesületi 
titkár és pénztárnok által, s a mennyiben azok haszon - 
vehetetlenek volnának, újakkal pótoltassanak.

114.
A szarvasmarha tenyész apa állatok bevásárlása 

va! úgy, mint eddig is gyakorlatban volt. az egyesületi 
titkár bizatik meg, az egyesület részéről közreműkö 
désre felkérejttek : Farkas József, Vizlendvay József és 
Baranyay Ödön tag urak.

A " megbízott tagoknak és titkárnak napídíj 
fuvar költségeit az egyesület viseli.

115 117 124.
Z. Szt György község kérvényt nyújt az egyesület 

hez, hogy a részükre a folyó év tavaszán beszerzett, 
de időközben meghibásodott tenyészbikát eladhassák.

A tenyész bika állatorvosiig megvizsgáltatván, 
miután annak haszonvehetétlenségé tenyésztésre beigazol 
látott, az eladás elnökileg engedélyeztetett; a felmerült 
állatorvosi nap és fuvar díj pedig, — mert a tenyész 
bika nem hanyagság vagy rósz bánás miatt hibásodon 
meg, az egyesület által lesz megfizetendő.

A bika eladatott, de érte a község által fizetett 
20" 0 kedvezményes ár 144 frt helyett csak 90 frt folyt 
be, azon kéréssel fordul tehát nevezett község az egyesü 
leihez, hogy a felmerülő 54 frt különbözet nekik elenged 
tessék.

Z. Szt György község ezen kérelmét azom ban a 
közgyűlés nem teljesítheti ; mert a tenyész bika az 
egész tavasz és nyár folytán tenyésztésre kellő ered­
ménnyel használva lett s a község, sőt idegenek tehe­

es



Melléklet a „Z AL AMEGTE« 1892. évi 1-ső számához.
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—' " llHI1tegv 90—100 darabot termékenyített s így 
uult |.,lZ5égnek 54 fainál tetemesen több anyagi hasz- 
aZ ‘lel'.|liuényezett. Ezen határozat Z.-Szt György köz- 

' I ,11 íróságával küzültetni rendeltetik.
^ ' 1 116 li8.

\ tapolczai m. kir. vincellér iskola igazgatósága 
I ,lZ egyesületet, hogy az általa alapított 2 ingye 

Ie‘' -iliipitványi helyre az egyéneket kijelelje.
beérkezett kérvények a felügyelő bizottság

J

iHökségéhez elküldettek.
ehl 117/127.

\ tapolczai vincellér iskola felügyelő bizottsága 
t„ti az egyesületet, hogy a zár vizsga 1891. évi decem- 

‘' . j1(- 22-én tartatik Tapolczán.
\ közgyűlés, a gazdasági egyesület képviselésére ^

, , László tagtárs urat, a sümegvidéki gazdakör ]
kéri tel, — felkérvén egyúttal, hogy a vizsga- • 

e iményérői az egyesületet értesítem szíveskedjék. I 
lHt L V ‘ 1 i8 .19. _ I

Olvas tátik Báza község kérvénye, mely szerint az ! 
,sLj|(>ltől 1890 ik év tavaszán ingyen kapott tenyész j 

nku az egyesületnek vissza adni óhajtják, azon okból; j 
ci most már önerejükből is tudnak tény esz bikát i

beszerezni. Erre határoztunk : '
\ járási főszolgabíró ur a tekintetes megyehatósag j 

..ul [uetTkerestetik, hogy az ügyet megvizsgálja s erről j 
' >u;ést"tegveu; ha az apa állal további tenyésztésre 

1 alkalmas, adassek el a hatóság közbeujöttévei, a 
;;^!vt vételár pedig a gazdasági egyesület pénztárába
tizettessek be.

\ tenti határozat a megye tekintetes alispánjával 
közültetni határoztatik. egyúttal ez ügyben szives intéz­
kedésre felbérelik. ^

\ közgvülés elhatározza, hogy kerestessék meg a 
...k ahspauság t.z iránt, hogy a megye összes_ járási 
híszolgabiróit saját hatáskörében arra szíveskedjék uta- 
s'i'tain'5 hogy a gasdasági egyesület közvetlenül hozzájuk 
intézett megkereséseit elintézni, egyéb közhasznú mtez- 
krüOe’ket pedig hathatós támogatásukba részesíteni
szíveskedjenek. t . , ,

A közgyűlés megvan győződve, bogy intézményéi 
véresebbek » a köznép előtt ismertebbek lesznek, ha 
a járások első tisztviselői azokat ügybuzgó küzreműkö j 
(lesükben részesítendik; a gazdasági egyesület hivatalos j 
megkeresései pedig sokkal gyorsabban és egyszeri bben j 
leM,,ek eszközölhetők, ha azok egyenesen a főszolgabíró i 
urakhoz küldetnek elintézés végett. j

120 120.
A zalavát megyei gazdasági egyesület, tekintettel a j 

mindinkább terjedő phylloxera vészre, az egyesület zala- 1 
everszegi külső kertjében amerikai szőlőtelepet óhajtott

Meg is kereste a Keszthely vidéki gazdakör elnök- 
sei,et_ hogy a meszeszgyörki amerikai szőlőtelejiből a 
jövő év tavaszán sima és gyökeres vesszőt bocsásson az 
anya egyesület rendelkezésére, hogy a telep mihamarább 
betelepíttethessék; meg is ajánlott a Keszthely vidéki 
gazdakör elnöksége összesen mintegy 10.000 drb ameri­
kai részint gyökeres, részint sima vesszőt, a inai nap 
tartott közgyűlés azonban a kör ezen ajánlatát kényte­
len köszönettel mellőzni; mert tudvalévő, hogy a meszesz­
györki szőlőkben már évek óta pusztít a phylloxera s 
így azon eshetőségnek volna az egyesület kiteve, hogy 
a legjobb szándék mellett saját révén juthatna a kárté­
kony rovar Zala-Egerszegre, hol még ez ideig annak 
legcsekélyebb nyoma sem észlelhető.

Ezen határozat a Keszthely vidéki gazdakör elnök­
ségének megküldetni rendeltetik.

121.
Skubtics .lenő tagtárs úr indítványozza, hogy mie­

lőtt még a phylloxera Zala-Égerszög és vidékén pusztí­
tókig lépne fel , alakittassék védekező szövetkezés, létesít­
sék szénkéneg raktár Zala-Egerszegen, s foganato­
síttassanak a szükséges előintézkedések ; annul is indokol­
tabbnak látja az intézkedést mielőbb megtenni; mert 
mai a közelben, Nemes-Apáti és Henye községek szőlői­
ben a phylloxera jelenléte constafciltatott; kéri a köz­
gyűlést, hogy egy bizottságot küldjön ki, mely e fontos 
ügygyei tüzetesen foglalkozzék.

A közgyűlés az indítványt helyeselvén, a bizottsá­
got megválasztja: Csertán László nemas apáti lakos és 
birtokos elnöklete alatt, tagokul : Háry Józzet neines- 
apátii birtokost és Isoó Alajos zalaegerszegi biito Őst, 
továbbá az egyesület titkárját.

122 121/128.
„A magyar mezei gazdák szövetkezeteu megküldi 

programulját és alapszabályait s az egyesületet műkő 
désük támogatására hívja fel.

Tudomásul szolgál.
123 125.

A lüldmivelésügyi ra. k. minisztérium a phylloxe­
ras szőlőknek szénkéneggel való gyérítő kezelésére vo­
natkozó újabb utasítását ismertetés vegett megküldi, 
egyúttal a régibb kiadású utasításait, mint elevulteket,
hatályon kívül helyezi. , .

'Az újabb vezérfonal az Értesítőben közzététel™
rendeltetik.

124 126. , . ,
A kereskedelemügyi miniszter ur — a kosár fon o 

ipar fejlesztése érdekében teendő intézkedések céljából | 
- tájékozást kivan szerezni a Hízta tenyésztésre nézve • 

Megkeresi az egyesületet, hogy erre vonatkozó jelenteset 
a földmivelésügyi miniszter úrhoz telterjeszsze.

A kívánt adatok felterje»ztesevel az egyesületi tit­
kár luegbizalik.

ö 125.
Az .ingyen hirdető és gazdasági cikkek .állatok 

•A. adás vétóiét közvetítő lap vagy értesítő MwW. . 
érdemében I. évi azopt. 1.6 30-án tartott kozgyu «bol
bt) H9i. sz. alatt hozott határozattal kiküldött blzottsan
jelentése :

Tekintetes Közgyűlés .
Az 1890. évi július hó o-en Keszthelyen ta.tott 

rendes gazdasági egyesületi közgyűlésen, a „sumeg vide *i

gazdakör“ részéről azon indítvány tétetett, hogy cél
szerű és közhasznúnak bizonyulna egy gazdasági ingyen 
hirdető, mely az adás vételt is megkönnyítené, ameny- 
nyiben a gazdasággal foglalkozók mindig tájékozva 
lehetnének, hogy gazdasági szükségleteiket a megye 
területén kinél és hol szerezhetnék be; viszont telesle 
giiket értékesítésre, eladásra minden időszakban ajánl­
hatnák.

Ezen eszme létesítése céljából egy bizottság kül­
detett ki Háczky Kálmán ügyvezető elnök elnöklete 
alatt; a bizottság tagjaivá pedig választattak : Gózonv 
László, Isoó Alajos, Sümegi Kálmán, Udvardy Ignác és 
Orosz Pál egyesületi tagok. A bizottság küldetéséhez 
hiven ülését megtartván, van szerencsém a tárgyra 
vonatkozó jelentést, mely beható eszmecsere és meg vita 
tás eredménye, tisztelettel a közgyűlés elé terjeszteni.

Az értekezleten jelenlévő Udvart!v Ignác egyesü­
leti tagtárs ur, a „Zalainegye“ című lap szerkesztője és 
kiadótulajdonosa, ki a gazdasági „Értesítőt“ is kiadja, 
hajlandó az egyesülettel jelenleg is fennálló szerződés 
megtartása mellett a „Zalainegye“ című lapban a gazda 
sági egyesületi tagok használatára egy ingyen hirdető, 
úgynevezett „Kis hirdetési“ rovatot nyitni olyformán, 
hogy abban minden, a gazdaság bármely ágából szár­
mazó tárgyakra vonatkozó hirdetések, díj nélkül közül­
léssé uek, ha a hirdető neve, lakhelye a hirdetésben
közzé nem tétetik, vagyis a további felvilágosításokat 
a lapkiadóhivatala adja meg; az esetben ellenben, ha 

I illető hirdető neve, lakása közzötetetik a lapban, min­
den hirdetés után a törvényszerűen megállapított 30 kr. 
hirdetési bélyegilleték lesz fizetendő. Továbbá az egye­
sület gazdasági „Értesítője“, mely eddig a szükséghez 
képest évenkint 6—7 szer jelent meg. az 1892 ik évi 
január l-tői havon kint jelenik meg, melyben a hirdeté­
sek szintén díj nélkül jelennek meg, ha cim ki nem téte­
tik, ellenkező esetben itt is a 30 kr. bélyeg dij lesz 
fizetendő; az „Értesítő“ pedig, mint eddig is gyakorlat 
ban volt, az összes egyesületi tagoknak megküldetik.

A tennebbi módosítások szerint Udvardy Ignác 
lapkiadó úrral a szerződés egy évre megköttetik.

Jegyzetté :
Orosz P.il egy. titkai.

A közgyűlés a javaslatot elfogadja, a kiküldött 
bizottságot továbbra is megbízza, hogy az ügygyei fog­
lalkozzék s esetleg azt a kívánalmakhoz képest legcél­
szerűbben módosítsa.

126/122.
Különféle hirdetések és telhivások.
Tudomásul vétetnek.
Ezen ülésnek egyéb tárgya nem lévén, a jegyző­

könyv bezáratik, miuután elnök a tagok szives érdeklő­
dését megköszöni, az ülést feloszlatja. — Kmit.

Jegyezte :
1 Orosz Pál sk, Háczky Kálmán sk.,

e. titkár. ügyvezető ••l.-r.k

A Karácsonyfa-egylet riMiosztási ünnepélye.
A zalaegerszegi karácsony la egyesület szokásos

évi ruhákiosztási ünnepélyét ez évben is december hó 
25-én, karácsony estéjén tartotta.

A kaszinó nagy termében három óriási karácsonyía 
volt felállítva, gazdagon megrakva alma-, dió és suté 
ménynyel, miket a kegyes szivii emberbarátok adoma 
uyoztak, hogy édessé, egyúttal emlékezetessé _ tegyek 
karácsony napját a szegények gyermekeire nézve is; 
hogy legyen ezeknek is egy napjuk, melyen feledve 
nyomorúságukat, az örömnek élhetnek és szeműkben
öröm kön y ragyoghat. _ ’

Szép számú közönség gyűlt egybe este a őrara
az ünnepély megnyitására.

Balaton József esperes plébános lelkes szavakban 
méltatta a nap jelentőségét, szí verneinen beszélt a jó'ékoity- 
ságról s anak gyakorlásáról; a szegény gyermekek nevé­
ben köszönetét mondott az egyesület ügy buzgó elnöké­
nek a tevékeny választmányi tagoknak, úgy az egye­
sület összes tagjainak, kiknek vállvetett munkássága 
számos szegény gyermeknek arcáról törölte le a mai 
napon a nyomor sajtolta köuyet. Majd fagy el. y eztette a 
jutalomban részesülő gyermekeket, hogy példás viselet 
és szorgalmas tanulással igyekezzenek meghálálni az 
egyesületnek irányukban nyilvánuló kegyességét. Bősze­
dének végén komoly szavakkal figyelmeztette a -szülő­
ket kiknek gyermekei a jótékonyság áldását élvezik, 
hogy gyermekeiket vallásos nevelésben részesítsék, hogy 
ne kelljen többé hallani trágár, piszkos szavakat apró
utcai gyerkőcöktől. , ,,, ,

Az /' Réssel fogadott beszéd után Kovács Karoly
polgármester mondott köszönetét az egyesület elnöke és 
választmányának ügy buzgó működésükért, továbbá a 
választmány nevében köszönetét fejezte ki Radocza János 
országgyűlési képviselőnek, aki évenként oly tekintélyes 
összeggel gazdagítja az egyesület pénztárát és teszi lehe­
tővé, hogy oly sokat részesíthetnek az egyesület jótékony­
ságában, mely szavait élénk éljenzés kísérte.

Ezután a gyermekek közt szétosztottak a t úriakat, 
valamint a nagy mennyiségben egy begyült kalácsot,
almát, diót és süteményt.

Az ünnepélyen adományból befolyt <- írt 1U ki.,
teljes öltözet ruhát kapott 80 gyernn k, még pedig 42 
fiú és 38 leállv. A vendéglői pörsölyök gyűjtésé: Arany­
bárány asztaltársaságé 13 frt 40 kr., kis kaszinóé 60 
kr.. Xöidta vendéglőé 2 frt 73 kr., a kaszaházi ven leg 
lőé’ 1 frt. 83 kr., összesen 18 frt n6 kr. _

Pénzbeli adományt küldtek : özv. Kovács Kal manne 
10 frt Isoó Alajosné 5 frt, özv, Nemeth Jánosné hagyó 
márn ából .) frt,' Handler István 4 frt, Varga Vilmos, 
dr Slangin Károly né, Krosetz János 3 —3 frt, Rotter 
Mária, özv. Hubinszky Alolfné, Özv. Kesseldorfer 
Mihál vné, Gyevtyár.ffy Kálmán, özv. Botka Mihály né, 
özv. Unger V Domokosné 2-2 frt, Németh György né, 
Szalay Ferencné, Szigetin' Antal. Ruzsich Károly, 
Bakó', Dorsán századosok, Petrovits tő' a.lnagy dr lot- 
uay ezredorvos, Paucz, Gyulasy hadnagyok, gróf Usaky

tiszthelyettes, Soos Károly (Ali bánfa), Schmidt József né, 
Nagy Gézáné, özv. Tahy Rozália, Z. Horváth Gyula, 
Czinder 1 rína, Klosovszky Ernő 1 — 1 frt, Nemes Gyuláné 
50 kr., Simon Ilonka 40 kr., Tikk Józsefné 20 kr.

Ruhanemüeket adományoztak: Weinberger Jakab 
3 drb kabát, Csertán Károly né 4 drb kötény és 8 
kendő, Nagy Károlyné 3 pár harisnya, Remin Józsefné 
3 pár harisnya, Gernya László egy öltözet ruha, Gold^ 
ner Jáifos egy pár új cipő, Weiser Szidónia 6 sál és 6 
zsebkendő, Krosetz Gyuláné 4 kendő, Krosetz Istyánné 
5 kendő, Raszter Sándor kabát, sapka, 5 pár harisnya, 
Vehofsits Ottói lé 3 pár harisnya, dr. Háry Istvánué 1 
pár cipő, Skublics Istvánná két kabát.

Kalácsot, süteményt, almát, diót és egyebet küldöttek : 
Kovács Károlyné kalács és cukorkát, Hubinszky Etelka 
2600 drb bélyeg, Farkas Lászlóné és Czukelter Lajosné 
gyümölcs, Pámer Jánosné és Gáspár Mihály né gyümölcs és 
sütemény, Makrai Sándorné (Egervár) 1 kosár alma, dió, 
szárított gyümölcs és 1.600 drb bélyeg, h itos Mártonná 
3 koszorú füge, Nagy Károlyné kalács, Thassy Kristófné 
21 kg. sz. var vég és sütemény, Ruzsich Károlyné és 
Fáugler Mihály né kalács és gyümölcs, Némethy Ignác né, 
Rozénkrancz Józsefné, Lakatos Jánosné, Body Józsefné, 
Legény Károlyné, Vizy Gyula, Goldfinger Jánosné,
R min Józsefné, V árossy Mihály ne, Lázár Aritalné, 
Tikk Józsefné, özv. Unger Domokosné kalács, Svastits 
Benőné, Kummer Gyuláné, Riedelmayer Jánosné, Botfy 
Lajosné, Raszter Sándor, Dregály Kóssa Amália suté 
mény, Farkas Mártonná dió és alma, Handler Istvánná 
sütemény, kalács, alma, Hagymásy Karoliu dió, özv. 
Tahy Rozália kalács és alma, dr. Háry Istvánué, Somogyi 
Sándorné, özv. Boros Imréne alma és dió, Csoknyay 
Jánosné, Guoth Józsefné, Balaton József, Kovács József 
né kalács é< süieménv, Salamon 1 er ka kalács és alma, 
Gerencsér György né kalács és 2.300 bélyeg, Stefanecz 
Józsefné siiteménv és alma, Skublics Jvnőné alma és 
kalács, Vogler Pál né egy kosár alma.

A szives adakozóknak hálás köszönetét fejezi ki 
az egyesület elnöksége.

Hivatalos rovat.
Zala Égerszög rendezett tanáesú város tanácsa által 

közhírré tétetik, hogy a legtöbb adótfizető képviselők 
névjegyzéke az 1892-ik évre megábapiItatván, az l-592. 
évi január hó l tői egész 7-ig betekintés, esetleges fel­
szólamlások meglehetőse végett a városház tanácstermé­
ben közszemlére kitétetett.

Zala Égerszögen, 1891. deczetubev hó 30 án.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Felhívás előfizetésre.
Mai számunkkal lapunk második évtizedes 

pályáját kezdi meg.
Alidon ekkép búcsút veszünk az első év­

tizedtől. kedves kötelességünknek tekintjük köszö- 
netünket nvilvánítani a melyen tisztelt közön­
ségnek azon élénk érdeklődésért, melylyel lapun­
kat megindítása óta kisérni szives volt.

A nagyérdemű közönség ezen folyton tar­
tott érdeklődése adott nekünk erőt küzdelmeink 
között; ez lelkesített bennünket szüntelenül 
hogy a lapunk megindításakor kitűzött célunknak : 
képviselni vármegyénk és vár nunk érdekeit 
híven és becsülettel megfeleljünk.

Ez leend egyedüli törekvésünk az új év­
tizedben is és legyen szabad remélnünk, hogy a 
mélyen tisztelt közönség eme törekvésünkben ez 
új évtizedben az eddig tanúsított szives érdeklő­
déssel fog bennünket kisérni.

Lapunk előfizetési ára a régi. Egész évre 
4 frt, félévre 2 frt, negyedévre I trt. Jegyzők 
és tanítók részére az előfizetési ár egész évre 
két frt, félévre egy Irt.

Kérjük az előfizetés mielőbbi megújítását; 
míg hátralékos előfizetőinket a hátralékos összeg 
mielőbbi beküldésére kérjük.

Akik lapunkat tovább já látni nem akar (áh, 
szíveskedjenek ezt az első szám egyszerű vissza­
küldésével értésünkre adni.

A 'ap kiadóhivata a.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kaszinó estély. A zalaegerszegi kaszinó (iccém 

bér 31 én fényesen sikerült estélyt rendezett, mely 
úgy látogatottságára, mint kedélyességére nézve az eddigi 
kaszinó estélyeket, sőt az eddig varosunkban tartatni 
szokot Szilveszter esti táncmulatságokat jóval túlszűr 
nyalta. E fényes sikerért az elismerés első sorban a 
kaszinó táradhatlau buzgalmú háznagyát, Árvay Lajost, 
illeti. Az első francia négyest 46 pír táncolta. A mulat­
ságnak a kora reggel vetett véget. Jelen voltak : özv. 
dr. Árvay Istváuné, Augusztin Ágostonná (Ságod), 
Balogh Gyuláné, Biró Jánosné, Csertán Károlyné, (Net­
tén Emilia (F.-N-Apáti). Csertán Irén, Csillagh Sarolta, 
Dervarics Jánosné (Kozma-Dombja), Farkas Nyitni 
(N. Kanizsa). Fitos Márton ne, G rész Károlyné, Gié?z 
Paula, Grubanovich Gézáné, Gulyás Mlklósne (Keszthely), 
Hajik Istvánná, dr. Háry Istvánná, Hrabovszky Flóriné, 
Hrabovszky Irma, Hochreiter Juliska (Keszthely). Uoó 
Alajosné, Isoó Juliska, Kiasz Jolán (Andráshida), Kovács 
Károlyné, Kovács Bella. Kőnigmayer Zsigáné, Krosetz 
Jánosné, Máhcs Jánosné, Nádasdy Aladárné (Iapoíeza), 
Nagy Lajosné, Nagy Anna, Nagy Lászlóné (Andráshida), 
Németh Elek né, Pálffv Magda (Fölös ke), dr. Ruzsicska 
Kálmánné, Skublics Istvánué (Bessenyo), skublics béli 
és Gizella nővérek, Skublics Jenőné, Skublics Cehu,



Gizella, Margit nővérek, Spur Jánosné, Strausz Lajosáé, 
Svastits Benőné, Svastits Zseni, Trsztyáuszky Ödönné, 
Udvardy Ignáené, Udvardy Fánika,özv. Unger Domokosáé, 
dr. Zarka Zsigáné urhölgyek.

Kepviseld-valasztasi mozgalmak. A keszthelyi 
kerületben újabban Fehér Miklós államtitkár nevét is 
emlegetik, mint leendő képviselőjelöltet.

Köszönetnyilvanitas. Nagyságos Radocza János kir. 
tanácsos ur,,a zala-egerszegi választó kerület országgyűlési 
képviselője, a zala egerszegi iparos ifjak önképző és 
betegsegélyző egyesületének száz forintot volt kegyes 
adományozni, melyért leghálásabb köszönetét fejezi ki , 
Balaton József, egyesületi elnök.

Ritka eseménynek volt színhelye dec. hó 24 én a 
keszthelyi községi elemi fiúiskola. Keszthely város kegy- j 
urának, tolnai gr. Festetics Tasz Hó, val. belső titkos 
tanácsos ő excellenciájának és neje : szül. Hamilton Mária 
hercegnőnek egyetlen fia, a 9 éves György gróf, kit 
Isten lelki és testi szépségekkel áldott meg, tette le ott 
első nydvános vizsgálatát a IV. osztály tantárgyaiból. , 
Ez alkalomra megjelentek az iskolában a tanítótestületen I 
kívül Pákor Adorján iskolaszéki elnök, dr. Burány Ger- j 
gely iskolaszéki alelnök, dr. Dunszt Ferenc apátplebános, 
Kránitz Kálmán egyh. kér. tanfelügyelő, Bíró József 
iskolaszéki jegyző, Kriszt J. és Boutz J. r. k. segéd­
lelkészek. Festetics T. gróf hercegi nejével ,/211 órakor 
hozta a kis grófot, kiket az iskola épület ajtója előtt a 
tentnevezettek illő tisztelettel és hódolattal fogadtak. A 
vizsgálat a IV. oszt. tantermében folyt le, mely a hely­
zetnek megfelelőkig szépen fel volt díszítve. A r. kath. 
hittannal kezdődött a vizsgálat. A kérdéseket Kriszt Jenő 
hitoktató intézte a grófhoz, ki aranyosan felelt. AziVán 
Bányai Károly igazgató-tanító intézett kérdéseket az 
osztály többi tantárgyaiból. A kis György minden tan­
tárgyból, kiváltképen Magyarország, Európa s a többi 
földrészek földrajzából általános feltűnést keltő bő isme­
retkörről tett fényes tanúbizonyságot, nagy örömet sze­
rezvén főúri szülőinek, a vizsgáló bizottságnak és az 
összes jelenlevőknek. Befejezésül elszavalta a vizsgázó 
kedves gyermek Tóth Kálmán „Szilágyi Erzsébetijét 
és Vörösmarty „Szózat“-ját, úgy hogy öröm volt hallgatni. 
Egy óránál tovább tartott a vizsgálat, mely után Pákor 
Adorján iskolaszéki elnök lendületes beszédben köszöne­
tét mondott a grófnak és gróinénak, hogy a helybeli 
községi iskolát részesítette eme kitüntetésben, hol nagy­
reményű sarjával az első vizsgálatot letétette. Öröm ez 
reánk nézve úgymond — mert ebben zálogát látjuk 
annak, hogy excellenciád a helyi, vezetésünk alatt levő, 
tanügygyel és azok vezetőivel meg van elégedve. — 
Pákor iskolaszéki elnök beszédjét a kis gróf éltetésével 
zárta be. Festetics T. gróf örömtől sugárzó arccal mon­
dott szívélyes köszönetét a vizsgáló bizottság tagjainak 
s úgy ő, valamint hercegi neje többször barátságosan 
kezet szorított azokkal. Végül bejegyezték neveiket a 
vendégkönyvbe, mely után ismételten a legszivélyesebb 
köszönet nyilvánítása közt a jelenlevők éljenzése közben 
visszahajtattak grófi palotájókba. — A kis György gróf 
tiszta jeles bizonyítványt nyújthatott át az nap este kará­
csonyi ajándékul drága jó szülőinek. A boldog grófi 
szülők a vizsgáló bizottság tagjai közül dr. Dunszt F. 
apátplebánost, Pákor A. iskolaszéki elnököt, dr. Burány 
G. iskolaszéki alelnököt, Bányay Károly igazgató-tanítót, 
Kriszt Jenő hitoktatót és Bóry Imre tanítót azzal tün­
tették ki, hogy magas grófi asztalukhoz ebédre vendégül 
hívták meg.

Jótékonyság. Nagyságos Radocza János ur, kir. 
tanácsos s a zalaegerszegi kerület országgyűlési kép­
viselője, a zalainegyei általános tanítói testület zala eger­
szegi járásköre segélyegyesületének s a zala egerszegi 
polgári fiú- és középkereskedelmi iskola segélyegyesüle­
tének őö—öU forintot volt kegyes adományozni, melyért 
hálás köszönetét tejezi ki mindkét egyesület elnöksége. |

Zene és enekes mise. Karácsony ünnepén, Szent 1 
István napján, valamint újévkor d. e. 10 órakor a r. ,
kath. plébánia templomban zenével kisért női és férfi |
vegyes karú énekes mise volt. Mind három alkalommal I 
Kremier Károly „Missa pastoritia“ (opus 91.) miséjét 
adták elő; betétül offertoriumkor Deubler Bernát „Szent 
csendes éjszaka'* duett volt, melyet Mihálov'cs Alice és 
Poclmer Emma kisasszonyok énekeltek. Karácsonykor 
és újév napján ezenkívül L. B. Est től „Tantum ergou 1
és „Genitori“-t adták elő. Úgy az ének, mint a zenei j
rész teljesen egybevágókig és kiváló szabatossággal sike ! 
rül, méltó dicséretére Mihálovics Alice kisasszonynak j 
és Schill Imre r. k. kántornak, akik a betanítással I 
foglalkoztak, valamint a közreműködött hölgyeknek és i 
uraknak. Az óriási templom mind három alkalommzl f 
tömve volt ájtatoskodókkai oly annyira, hogy a közön- j 
ség egy része a templom előcsarnokába szorult.

Akadémiai rangra emeles. A keszthelyi gazdakör j 
dec. hó 21-én tartott ülésén indítvány tétetett, hogy i 
mozgalom indíttassák a keszthelyi m. kir. gazd. taninté- ' 
zetnek akadémiai rangra emelése érdemében. Az indít 
vány elfogadtatván, a gazdakör az összes tényezők 
hozzájárulásával lépéseket tesz illető helyen az akadé­
miai rangra emelés érdekéből.

Adomány. Nagyságos Radocza János képviselő ur 
a helybeli nőegylet részére 50 frtot, a Chanuka egylet j 
javára 25 frtot volt szives adományozni, dr. Mangin j 
Károlyné őnagysága 5 frtot, Weiss Arnold nr (Belovár) j 
5 frtot voltak szívesek a nőegylet részére adományozni, 
mely adományért köszönetét fejezi ki az elnök.

A zala-egerszegi népkonyha részere méltóságos 
Kovács Kálmáuné 20 frtot, Policzer József úr 2 frtot, 
Rosenthal Albert ur (Budapest) 1 frtot voltak szívesek 
adakozni, mely összegért köszönetét mond az elnök.

A zala-egerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését 
f. hó Ó-én délután ö órakor tartja saját helyiségében a 
következő tárgysorozattal : Az elnök, tisztviselők és a ; 
választmány megválasztása; a jövő évi költségterv meg­
állapítása ; a f. évi számadás előterjesztése. — E köz­
gyűlés másodszor hivatván egybe, az alapszabályok értel­
mében, tekintet nélkül a megjelenő tagok számára,

határozatképes lesz, mely körülményre felhívjuk az egye­
sület tagjainak figyelmét.

Köszönetnyilvánítás. Cserfán Károly alispán ur 
által, uj évi küszüntési megváltás cimén, 13 írt 15 ki­
küldetett hozzám a uőegylet javára, mely összegért 
hálás köszönetét mond az elnök.

Eljegyzés. Náday Elek Duna Patajról eljegyezte 
Zala-Egerszegen Poclmer Emma kisasszonyt, Poclmer 
Ferenc zala-egerszegi adótárnok kedves leányát.

Gazdakóri gyűlés. A keszthelyi gazdakör dec. hó 
21 én Keszthelyen gyűlést tartott Bogyay Máté elnök­
lete alatt, melynek főbb tárgyát a jövő 1892. évi nuin- 
katerv és a költségvetés megállapítása képezte. Ezekre 
vonatkozólag határoztatott : szénkéneg telep létesítése és 
szénkéneg raktáron tartása; jó minőségű vetőmag be­
szerzése és ezeknek beszerzési áron való kiosztása a 
tagok között; gazdasági gépek és eszközöknek a szegé­
nyebb tagok részére való átengedése; 2 drb Wermorel 
permetezőnek beszerzése a perenospora ellen való véde­
kezés céljából ; a permetezésre ajánlatosabb lévén az 
azurin, ebből a kör állandó raktárt tart a tagek szá- , 
mára ; az állattenyésztés előmozdítása céljából a minisz 
teriumtól kedvezményes áron tenyészkosokat és kanokat 
kér ; a kör tagjainak amerikai szőlőtelepéből 21.000 drb 
sima és 13.000 drb gyökeres amerikai szőlővesszőt ad 
kedvezményes áron. A kör 1892. évi költségvetése 030 
írt 39 kr. bevétellel szemben 1030 frt 39 kr. kiadás 
áilapíttatik meg. A mutatkozó 400 frt hiány az auja- 
egyesülettől segélyképen kéretik.

Az újévi üdvözletek megváltása címén a következő 
adományok folytak be szerkesztőségünkhöz: Balaton 
József esperes-plébános ur küldött 4 frtot (2 frtot a . 
karácsonyfa egyletnek, 2 irtot a polg. és középkeres- I 
kedelmi isk. tanulók segély egyesületének), dr. (Jzinder 
István úr 5 frtot (a polg. isk. tanulók egyesületének), Kovács 
Károly úr 2 jrtot (egy irtot a karácsonyfa egyesület, 
egy irtot a polg. isk. tanulók segélyegyesületének), 
Skublics Imre úr ö frtot (2 frt 50 krt a karácsonyfa 
egyesületnek, 2 frt 50 krt a polg. isk. tanulók segély- 
egyesületének), dr. Szigethy Elemér úr 3 frtot, (t frtot 1 
a karácsonyfa egyesületnek, 2 frtot a polg. isk. tanulók 
segély egyesületének). A beküldött összegeket rendeltetési 
hely ökre juttattuk.

Iskolaszéki gyűlés. A nagy kanizsai iskolaszék, 
dec. 29-én gyűlést tartott, melyen legfontosabb tárgy az 
újon szervezett polgári leányiskolához hirdetett tanító­
női állás betöltése volt. A 800 írttal járó állásra össze­
sen hárman pályáztak. Ezek közöl (24 iskolaszéki tag 
volt jelen) 22 iskolaszéki tag Svastits Janka oki. polg. 
iskolai tanítónőt választották meg. A megválasztott kis­
asszony Svastits Károly nagy-kanizsai főszolgabirának 
leánya. A polg. leányiskola január 4 én megnyílik. Ez 
évben még természetesen küzdenie kell a kezdet nehéz 
ségeivel; mert még alkalmas tantermei sem lesznek; 
de a jövő tanévre már föl fogják építeni bizonyára a 
központi iskolai épület régi szárnyát s akkor teljesen 
megfelelhet majd rendeltetésének.

A zala egerszegi kenyéregylet részére Breier J. 
úr Kis-Martonból ö frtot, Grauer Géza úr 5 frtot, Veisz 
Vilmos Belovárról 5 irtot voltak kegyesek adományozni, 
melyért köszönetét fejezi ki Grauer Teréz egyleti elnök.

Kinevezés. A fővárosi kir. adótelügyelő Gigler Jenó 
zala egerszegi kir. állami végrehajtót a vezetése alatti 
hivatal behajtási osztályához kir. állami végrehajtóvá 
nevezte ki.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör évi rendes 
közgyűlését f. hó 3 án délután 3 órakor tartja saját 
helyiségében a következő tárgysorozattal : Titkári jelen­
tés a lefolyt évről. A pénztáros jelentése. Háromtagú 
számvizsgáló bizottság választása. Háromtagú szavazat 
szedő küldöttség választása. Az 1892-ik évi költségvetés 
megállapítása. Tisztujítás. Indítványok tárgyalása. E 
másodszori közgyűlés — tekintet nélkül a megjelenő 
tagok számára — határozatképes lesz.

Halálozás. Súlyos csapás érte Sanits Mihály városi 
pénztárnokot nejének december 24-én történt gyászos 
elhunytéval. A boldogultat Szent István napján nagy- 
részvét mellett temették el. — Ogrizeg Mátyás városi 
képviselő december 26 án élte 62. évében elhunyt. — 
Béke poraikra.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Hudetz József a maga, valamint gyermekei : József, 
Erzsiké és Emilia, továbbá Laug Ferenc, neje szül. 
Balázsy Erzsébet, gyermekei : Ferenc, Károly, István és 
Róza, mégis üzv. Lieb Ágostonná szül. Klöekler Mária, 
gyermekei : Hudetz Aloizia és Hudetz Mária — Felici­
tas — és az összes rokonság nevében fájdalomtól meg­
tört szívvel jelenti felejthetlen neje, édes anyjuk, gyerme 
kük, testvérjük, illetve sógornőjüknek Hudetz Józsefné 
szül. Lang Erzsébetnek élte 28-ik, 10 évi boldog házas­
ság után folyó évi december hó 26-án délután 1 22 
órakor, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájta- 
tos felvétele után veselobban történt gyászos elhunytál.
A megboleogultnak földi maradványai f. é. december 
hó 28-án délután 4 órakor fognak a rom. kath. szer­
tartásai szerint a Fürdő-utca 14. számú házból a hely­
beli sirkertbe örök nyugalomra tétetni, az engesztelő 
gyász-mise áldozatok pedig jövő kedden í. hó 29 én 
délelőtti 10 órakor a helybeli szt. Ferencrendüsk templo­
mában a Mindenhatónak bemutattatok Szombathely, 
1891. december hó 26 án. Béke legyen áldott porain!

Pályamunkák beérkezése. A zalamegyei általános 
f tanítói testület 5 franc aranyat tűzött ki ezen tétel 

kidolgozására: „Minő eszközök szolgálnak a tanítói 
tekintély emelésére?“ Pályázati határidő 1891. decem­
ber 31 ike. A kitűzött határidőig Udvardy Ignác megyei 
tantestületi elnökhöz 4 pályamunka érkezett be a követ­
kező jeligékkel : 1) A tekintély varázsköpönyeg, rrely 
viselőjét a környezet tiszteletének tárgyává teszi. 2) 
Veritas etiam si incunda non est, mihi tarnen grata est. 
3.) Esz, erő és szilárd akarat minden nehézséget elhá­
rít. 4) Ignoti nulla Cupido. 5. A tanító erős, míg az 
iskolára szorítkozik, elveszti hatását és tekintélyét, minél 
inkább eltávolodik attól. A pályamunkákat a központi

választmány legközelebb ki fogja adni egy bíráló bízott 
ságnak.

Az állami tisztviselők fizetésének emeléséről
szóló, az országgyűléshez beterjesztett törvény javaslat­
nál a tisztviselők lakbérét illetőleg városunk alacsonyabb 
osztályzatba vétetett tel, mint egyes városok, melyekben 
vagy olcsóbbért, vagy esetleg ugyanoly árért lehet lakást 
kapui, mint városunkban. Ez okból Kovács Károly 
polgármester december 30 ára értekezletre hivta egybe- 
az egyes hivatalok főnökeit, amely értekezlet felkérte 
a polgármestert, hogy ezen ügyben egy kérvényt ké­
szíttessen, amely kérvényhez mellékletképen csatolva 
lenne egy kimutatás, amely az egyes tisztviselők, vala­
mint a magánosok által jelenleg fizetett évi lakbér 
mennyiséget tartalmazná. Ha ez adatok egy begy ülnek, 
új értekezlet fog ez ügyben tartatni.

A zala-egerszegi takarékpénztár új évre új, állandó 
helyiségébe költözött be, mely az intézeti épület 
földszintjének egész déli részén, úgy a nyugati és keleti 
oldal egy jó részén van elhelyezve. Ez új helyiség úgy 
beosztás, mint nagyság tekintetében a követelmények­
nek, valamint a kényelemnek teljesen megfelel s beille 
nék bármely fővárosi pénzintézet helyiségéül. A helyisé 
ség magában foglal egy előszobát, egy váróhelyiséget 
a felek részére, melyből a nagy, öt ablakos üzleti helyi 
ségbe lépünk, amely egész hosszában ketté vau választva 
csinos faszerkezettel. A belső rész itt öt osztályra van 
felosztva, felül láthatók az elkülönített osztályok jelzé­
sei : Nyilvántartás. Váltóosztály. Bankosztály. Betétosz- 

I tály. Pénztár. Ez üzleti helyiségből a közgyűlési és 
I igazgatósági nagy terembe lépünk. E kettő közt van az 

elnökség szobája.
Kozsegnévvaltoztatás. A m. kir. belügyminiszter

megengedte, hogy a megyénk területén fekvő Alsó 
Vidocecz község neve vMura-Vidu-ra változtassék át és 

ennek folytán a nevezett község ezentúl „Mura-Vid“ 
néven neveztessék.

A jég hatan. Említettük, hogy Balatonunk beta 
gyott. Tiszta, sima jege ugyancsak pompás mulatóhelye 
volt a 3 ünnepnapon a keszthelyieknek. Gyermekek, 
ifjúk, de még öregek is százával lepték el a jeget, kik 

; vagy korcsolyáztak, vagy szánkáztak, vagy csuzkáltak,
! kinek-kinek tetszése és kedve szerint. A kíséretet képező 

mamák a csónakázó egyleti pavilion fütött szalonjából 
szemlélték a testet edző jég sportot, melyben leányka 
juk illetve fiacskájuk oly élvezettel vesz részt. A hét­
tőn és az utána következő napokon alá hulló eső é*

I köd nagyon elrontotta a jeget és pompás jég pályát.
A Dunántúl irasban és kepben. — Dunántúli 

képes naptár az 1892 ik évre. A Dunántúli közművelő­
dési egyesület javára szerkesztette Porzsolt Kálmán. 
Ára 1 frt. A Dunántúli közművelődési egyesület javára 
díszes irodalmi vállalatot indított meg az egyesület 
titkára Porzsolt Kálmán. A vállalat címe „A Dunán­
túl Írásban és képben“. Célja a Dunántúl ismertetése s 
hogy e célját elérje és nagyobb kelendőségnek örvendjen, 
a szerkesztő jövő évi naptárral és dunántúli tiszti cím­
tárral is kibővítette a munkát. A vállalatnak ez első 
kötette főként az irodalmi, művészeti és politikai világ­
nak ama jeleseit mutatja be, a kiket a Dunántúl adott 
a közéletnek s bár csak első sorozatát közli, már is 
negyven arcképet és életrajzot nyújt. Ezenkívül a 
Dunántúl egyes vidékeit mutatja be sikerült képekben. 
A negyven élct-és jellem-rajz valóságos forrás-munkává 
teszi e kötetet az irodalomtörténészek számára; a szép 
irodalmi dolgozatok s a rendkívül szép illusztrációk pedig 
kelendő olvasmáuynyá teszik. Az egész munkát a Dunán­
túl irói és művészei á litották össze s ezeknek élén leg 
először is Jókai Mór értékes,dolgozata áll a „Tisztelendő 
és tisztességes“ ; azután emlékmondatokat írtak a kö­
tetbe Simon Gyula mosonyi főispán, Finck János soproni 
polgármester, Vadnay Andor orsz. képviselő, Károlyi 
Antal vasmegyei alispán és Györy Elek orsz. képviselő. 
Becses közlemények ezután Rákosi Jenőtől: „Körösi 
Csorna Sándor", egy dal Endrődy Sándortól; „Téves 
nézetek a görög irodalom felől“ Schvvarcz Gyulától; 
„Kath. egyház és magyar nemzeti állam“ Beksics 
Guszt.-tól. „Olivér“, elbeszélés Kozma Andor-tól; „A 
mogyoróvessző“ elbeszélés Sziklay Jánostól; Dal Radó 
Antaltól; „Mint lettem én színésznővé“ P. Márkus 
Emmától; „A kedélyes nádorispán“ Eötvös Károlvtól ; 
P. Márkus Emma, Bartók Lajostól ; Jászai Mari Ötvös 
Adolftól; Kőszeg vidéke Kőszegi Józseftől stb. A 13 
ives kötetet hatvan remek illusztráció tarkítja s ezek 
között fölemlítendők Feszty Árpád gyönyörű freskói, 
Tölgyessy Arthur és Vágó Pál dunántúli tájképei, Zala 
György szobrának másolata, Háry Gyula rajza Pannon 
halmáról, Alcsuth, Komárom és Kőszeg vidékének 
látképe, a pécsi székesegyház, Deák Ferenc kehidai 
lakóháza stb. Arcképpel és életrajzzal bemutattatnak e 
kötetben : Vaszary Kolos hercegprímás, Széli Kálmán, 
Jókai Mór, Beksics Gusztáv, Dulánszky Nándor pécsi 
s Hornig Károly b. veszprémi püspökök, Pap Gábor 
református és Karsay Sándor evang. püspökök, dr. 
Kuncz Adolf csornai prépost, Wekerle Sándor- Szőgyény- 
Marích László, Palla vicini Ede őrgróf, Fenny vessy 
Ferenc, Eötvöi Károly, Hieronymi Károly, Gajári Ödön, 
Rákosi Jenő, Rákosi Viktor, Szigeti József, P. Márkus 
Emma, Jászai Mari, Beöthy Zsolt, Endrődy Sándor, 
Kozma Sándor, Kozma Andor, Feszty Árpád, Tölgyessy 
Arthur, Vágó Pál, Zala György, Nádasdy Ferenc gróf, 
Bródy Zsigmond, Radó Antal, Bezerédi Viktor, Szlávy 
József, Sziklay János, Schwarcz Gyula, Észterházy 
Mihály gróf, Kaiser József, Szarvassy Sándor. — A 
kötet ára 1 frt s megrendelhető a „Dunántúli közműve 
lődési egyesület irodájában (József körút 5.)“

Uj napilap. Dr. Eenyvessy Ferenc országgyűlési 
képviselő, mint laptulajdonos, Kende Zsigmond szerkesz­
tése mellett uj politikai és közgazdasági napilapot indí­
tott meg „Magyar Újság“ cim alatt. Az előfizetési fel, 
hívásban részletesen sorolja fel a lap programmját, 
melynek első elve, hogy hazánk szabadelvű intézmé­
nyei megerősíttessenek és ugyanezen irányban tovább 
fejlesztessenek. Egész évi előfizetési ára 12 frt, egy 
hóra 1 frt.
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A Hét“ karácsonyi száma. Rég nem olvastunk ♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
. hhoz fogható cikket, mint a melylyel „A Hét“ kává 
loiivi számát bevezeti. „Lélekharang“ a cime és szól 
u' .^cikk az agóniában fekvő tisztelt házról, a nagy 
betegről, kinek már feladták az utolsó keimtet. Egy 
Marhal is tollára méltó satyra ez : minden szava egy tőr, 
' jJn mondata egy százféle találó shrapnel bomba.- 
Hve,leket csak „A Hét“ engedhet meg magának, mert 
:;nth u irányban független és szabad. Erre a szenzáció-

m/|js cikkre" Kiss Józsefnek egy hatásos költeménye és 
'lókainak egyik legbrilánsabb novellája következik, me- 
\ et az utolsó években irt: Brazil Heliogabalné asszony
térje1 
togl

A uovellisztikus dolgokból, melyek e számban 
‘daltatnak, kiemeljük a következőket: Gyp elbeszélő-

yiiquette házassága: Chyzer Kornélné rajzát: Mu- 
'v'os hét. Sipo hisz cikkét : A felolvasás. Kóbor Ta- 

* '* " ie«n-agadó reflexiót egy „Betegágynál.“ Érdekes a
„A halhatatlanság és a méghamás uiegi ag 

tivüriTv Aladár cikke
.Vermes Károly humoros előadása. A csók büntető 

U,ln szempontból, stb. Hosszadalmas volna e 24 oldalra 
lerjedő szám minden egyes darabját felsorolni. Vala- 
iMennyi magas szinonalon áll és valamennyi mulattató- 
Kedves eszme volt „A Hététől, hogy címlapjára ezút- 
taj élő személy helyett Gabriel Max egyik legszebb 
Madonnáját rajzoltatta. Két évi fenállása alatt mély gyö 
kereket vert e lap a közönség szere telében. „A Hét“- 
hez hasonló, minden reklám hajhászattól ment, mindig 
szellemes és tartalmas lapja még nem volt a magyar 
irodalomnak. „A Hét“ minden vasárnap jelenik meg. 
Ára egész évre 20 frt, félévre 5 írt, negyed évre 2 írt 
,p kÁ X Hét“ ingyen küldi a mutatványszámokat. 

Kiadóhivatal Erzsébet-körut 6. 1 ,
Az Athenaeum Kézi Lexikona. A tudományok 

enciklopédiája, különös tekintettel Magyarországra. Szak - 
hidak közre működésé vei szerkeszti di. Acsády Ignác. 
Budapest, 1891. hatodik tüzet. A közhasznú voltával 

■ vors népszerűségre jutott vállalat ez tij íűzete nem 
I jsebb, mint három önálló mellékletet tartalmaz. Az 
c vik Ausztrália és Polynezia kitűnő kivitelű tói kepe, a 
mX,k egy kettős fekete tábla, mely a világ főbb álla 
mainak címereit ismerteti. Igen eredeti gondolatot valósít ^ 
meg a harmadik táblázat, mely két oldalán a legfontosabb j 
élelmiszerek, tej, hús, borok, kávé, kako stb. \ eg} elemzé­
sei adja s ezzel tápláló erejükről nyújt népszerű tájékozást.
A mi e szöveget illeti, ez a B betű tol} tatásat, a Lio- 
graphia és a Brocken közti anyagot tai talmazza s töme­
gesen huzza az érdekes kis és nagy cikkek egész soro­
zatai. Tanulságos mindjárt az első lapon a Bírálat, az 
után következnek a Biró és bírósági cikkek gazdag 
változatban. — Igen kimerítően tárgyaivák a Birtok és 
Biztosítás, Bocskay István sarca vonatkozó események, 
a Böjt (egyház és nemzeti) Bölcsészet, Boldogasszony, 
Boltív. Boltozat, Bolygó csillagok, Bolygó Zsidó, Bonc 
tan, Bor és Bor számos érdekes cikkekben, valamint 
Bosznia, Boszorkány, Brády család, Brandenburgi Katalin 
stb. E füzetben vannak még Bismarck herceg, Blaha 
Lujza, Boccaccio stb. nagyobb életrajzai. Alaposságával 
és magyaros szellemével, valamint fényes kiállításával 
a Kézi Lexikon egyre inkább érdemessé teszi ínagat a közön­
ség minél szélesebb körű támogatására. Újólag is mele­
gen ajánljuk a vállalatot. Egy-egy tüzet ára csak oO 
kr. Kéthetenkint egy füzet jelenik meg (a legközelebb; 
január 15 én) s az egész 4 » füzetből fog állani. Legeél - 
'zerübb előfizetési mód 19 füzet árának (3 írt) bekül­
désé az Athenaeum könyvki adóhivatalához vagy bármely

;önyv kereskedéshez.
Az „Én Újságom“ képes gyermeklap 3-ik évfolya­

mának első száma a következő gazdag tartalommal 
jelent meg: A rózsák szigete. Irta Jókai Mór. Szerző 
engedőimével az ifjúság számára átalakítva. A szentirás. 
Az okos hangyák Tóth Bélától. Kukucs, édes kukucs !

QnQV egészségúgyi
fjeiig LlClJx mecvizsp-álf fi

hatóságilaí
megvizsgált fogtisztító szere ♦

ALODONT1
♦

* Kapható: a gyógy tárakban ^
^ és illatszerészeknél 1 drb. 35 kreár. ^
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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Csúz, köszveny, tagszaggatás, 
fejfájás, csipöfájdalom, hatfajda­
lom stb. ellen legjobb bedörzsö- 

I lés a Richter féle
I Horgony-Pain-Expeller.
♦ Több mint 20 év óta a legtöbb 
a családban ismeretes, mint tájda- 
I lom enyhítő szer és majdnem min- 
^ den gyógyszertárban kapható 40 ♦ 

és 70 krért. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig hatá 8
rozottan : ♦

„Horgony-Pain-Expeller“ I
kérendő. |

I Vendéglő-házak eladása.
Tűrje mezővárosban a belvárosi, ti

előbb az uradalom tulajdonában volt ^

S „arany korona“
vendéglő epületek,melyek állanak 5 szoba,

^ nagy konyha és pincehelyiségekből, vala­
ki1 mint száz darab marhára istáiéból,mészár- ^ 

székből es vagohidbol, mind téglafalra 
épült cseréptető alatt, az udvaron elegendő *1 

^ nagyságú kocsiszínnel, tekepályával fa- 'i'
c7Índplvlvp[ űz udvaron kiit udvari fp.r-szindelylyel, az udvaron kút udvari tér- 

DU seggel; ugyancsak Türjén a külső 
városban az előzőkhöz hasonlóan épült

*75 m> m a ** mA 99

fci* címzett

S^áli selyemszöveteket méterenkint 35
krtol 9 frt 85 krig (mintegy 300 különböző árnya­
lat és színben) szállít, megrendelt egyes öltönyökre, 
vagy végekben is póstabér- és vámmentesen Henne 
berg <«. (cs. és kir. udvari szállító) se! ye nur .vára 
Zürichben. Minták postafordultával küldetnek. Svájcba 
címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

zárosban az előzőkhöz hasonlóan épült

fekete sasihoz to
vendéglő épület 4 szobával,

^ konyhával, pincével, valamint udvari tér- 
séggel s körülbelül 600 Cl ölnyi kerttel Ä 
együtt, továbbá tazsindelylyel borított ST 

fk? körülbelül 70 drb marhához kellő istálló 
í ^ és udvari szin

I $ szabad kézből eladok.
4^ Bővebb felvilágosítással szolgálnak a 

! ^ tulajdonosok : Lász Herman (Vecsén, u.
: p. Nagy-Alásony) és Stern Ignác (Nemes-
i 8^ Szálúkon. u. p. \ inár).

Felelős szerkesztő ós kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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tővárosi vagy v

Költemény Lajos bácsitól. Hány az ont tjárd on vi
Gézától. A mi házunk. Költemény Szabolcsú a Mihaiytol. 
Huszár a teknőben. Elbeszélés Mikszáth Kálmántól. A 
nagyasszony. Mese. A kicsikéknek irta: Fosa bácsi. 
Fejtörő. Körrejtvény. Kockarejtvény. A szerkesztő bácsi 
postája. E gyermek újságot, melyet Fosa Lajos egész _ 
hivatottsággal és igazi ambitióval szerkeszt, ajánljuk a j j 
szülők figyelmébe. Előfizetési ára 4 frt egész évre. 2 j j 
trt, félévre. Megrendelhető bármely könyvkereskedés­
ben, vagy Singer és \\ oifner kiadóknál Budapesten 
Amlrássy ut 10. szám. Mutatványszámok kívánatra ingyen 
es bérmentve küldetnek.

Magyar gyermekjatek gyűjtemény. Az 1883-ik 
évben megtartott országos képviseleti tanítógyülés kor- 
mányilag jóváhagyott határozatával dr. Kiss Áron 
budapesti állami tanúóképczdei tanár a magyar gyer­
mek játékok összegyűjtésével megbizatván, több év- 
munkája eredményeként Hornyánszky Viktor kiadásá­
ban kiadta a „Magyar gyermekjáték gyűjtemény“t. A 
vallás- és közoktatásügyi ni. kir. miniszter múlt évi 
27.555. sz. a. kelt rendeletével a nemzeti és testi neve- j 
lés érdekében kiváló becsű eme munkát (518 nagy 8 
rétü lap, ára 3 frt), a hazai kisdedóvó intézetek, az 
összes népoktatási intézetek és a felsőbb leányiskolák 
tanári könyvtárai számára való megszerzésre melegen 
ajánlja ; mivel abból egyaránt menthet a pädagogus, 
az ethnographus, az irodalomtörténet tanára, a tornata­
nár, a kisdeduevelo.

Vasúti menetrend. Zahi-Egerszegrő! indul Szent- 
liánra (Becs fele) 6'4< reggel, 2 39 délután ; Szent- ; 
Ivánra (Kanizsa felé) 1 1 "39 délelőtt, i *5 i este ^ Csu/itov- ! 
nyár a 10-32 reggel, 603 esti- ; Bobára 9" 35 reggel, 446 : 
este. Zala-Eirerszeírve érkezik Szent Ivánról (Kanizsa : 
felöl) 9-25 ree-gel, 4 01 délután ; Szent Ivánról (Becs felöl) \
103 délután” 9-18 este; Csáktornyáról 9-30 reggel, 4*35 | 
délután; Bobáról 9'25 reggel és 5-48 este. Szent-Ivánról ; 
indul (Déli vasat) Kanizsa felé 6 óra 07 perekor reggel j 
(vegyes vonat), 12 óra 22 porckor délután, 8 óra 40 j 
perckor este, 2 óra 45 perckor épei; Szombathely fele , 

;9 ixorkor ^ óra - 1 perckor del* !

Építkezők figyelmébe.
Van szerencsém a tek. Uraságok 

becses tudomására adni, miszerint én 
alulírott kőműves mester Budapesten nyert 
kiképeztetésem folytán jogomat Zala-Eger- 

^ szegen érvényesítettem.
% Ennélfogva bátorkodom a tek. I vasú - 

gok nagx'becsíí figyelmét felhívni midazon

§ építkezési munkálatokra,
^ melyek a kőművesmester! szakmához tar- 
Ä toznak, legyen az
H tervezet, kivitel, új építkezés, vagy átalakítás,
^ Mindazon munkálatokat, a melyeknél a 
V szakképzettség szükségeltetik, a legmi- 

gyobb figyelem és pontosság mellett és 
Vf a legszerényebb teltételek alatt fogom 

teljesíteni.
Magamat a tek. Uraságok kegyes párt-

fogásába ajánlva, vagyok
ö alázatos szolgájuk :
tf üiifte^er János
ft oki. kőműves mester

Zala Egerszegen.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásb'róság, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Vucsko Katalin férj. ifj. 
Jakiin Istvánllé cserencsóczi lakos végrehajtatónak, ifj. 
Jakiin István és öreg Jakiin István, mint kiskorú Jáklin 
[ván gyámja (néhai Bernyák János és Bernyák Katalin 
jogutódai) hossza falui hegyi lakos végrehajtást szenvedők 
elleni 100 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrvhaj 
tási ügyében az alsó lendvai kir. járásbíróság területén 
levő, a hosszuíalui 274. sztjkvben f 2. sor 995. hisz. a. 
foglalt s Bernyák Kati térj. Jakiin Istvánné nevén álló, 
az adó alapján 370 Írtra becsült ingatlanra az árverést 
370 Írtban ezennel megállapított kikiáltási árban eiren 
delte, és hogy a tennebb megjelölt ingatlan az 1892-ík 
évi ianuar ho II ik napján délelőtti 10 érakor az alsó 
lendvai kir. járásbíróság telekkönyvi helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10° n-át, vagyis 37 frtot készpénzben, vagy az 
1881. EX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. § a ban kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről káilított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsódjendván, 1891. évi július hó 16. napján.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmav Béla kir. alj hi ró.
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Elsőm -- 
De mint 
Utolsóm

a „regi
szólt Benakiba: nincs a nap alatt, — 

ellentéte megmaradt. 
folyton van, s halad bár elmarad,

Lesd meg liáromszázhatvan és öt nap alatt.
S egvütt ? ki ván ja majd egy levéláradat,
Hogv ekkor megfejtőm, boldognak tudd magad.

}[ j X 1) K N K í, a ki a fenti rejtvény helyes megfejtését 1892. január hó 15 éig a

érti agyar hírlap
című kitörőén szerkesztett, teljesen független napilap, 1892. január—március negyedére járó előfize 
tési díj í3 frt. 50 kr.) melléklésével nevezett lap kiadóhivatalának (Budapest, Gránátos-utca 16. szám)

beküldi, a Magyar Hírlap karácsonyi ajándékát és

PÁLMAI ILKA
a bájos operrette dívának

.SZÍNPADI FESTÉK“»•
95’

vimit nagy érdekű regényét díszkötésben kapja jutalmul.
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indul ( óra óz pe
után és 1 óra 54 perckor epe 1. Kanizsáról vegyes vonat

A „Magyar Hírlap“ kiadóhivatala.
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Tiizita kapható L osztályú száraz 
bükkfa 12 frí OO kr. ruy méterül, il. 
oszt. szál az bükkfa IS fit 00 kr. evy 
méter öl a zala-tger>zeid vasúti álio- 
máson; házhoz szállítva egy forinttal 
drágább.

Megrendeléseket elfogad alulírott vaggon011- 
kint a pénz eloleges beküldése, esetleg utánvétel 
mellett.

Derwas'ics János
8zt.- lvozmadombja, posta Zala-1 ávnok.

A sala-egerssegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
igazgatt'isága vészéről közzétételik, hogy az egyesületi alapszabályok o-ik §-a éi telmebeli

X 
X<^áft D i-> ------- • - Ov
M három évi időtartamra megalakulandó

i srr^-anaas j.

Képes Családi Lapok.
Szépirodalmi es ismeretterjesztő képéi heti lap.

Szerkeszti: If r. Tolna} Lajos, Fomuiikataiv. : l)r. \ aradi 
Antal. Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos I

dr. Murán} i Annin.
Előfizetési ára:

a „Hölgyek Lapja" emui divat-melléklettel s a 
Regeiiymtölékltdftd együtt:

Egész évre <> Irt. Félév re 3 Irt.NegyeUo re 1 Irt 50 kr.
A „hvpes Családi Lapok“ eimu hetilap

I
■
I

I

uj negyedbe lép. A magyar szépirodalomnak e 
hatalmas tényezőjét, a magyar művelt csa­
ládoknak e szellemi kincsét a következő írók 
és írónők támogatják: Jókat Mar, Lanka 
Gusztáv, Rudntjánszky Gyula, Dahnady Győző, 
Mikszáth Kálmán, Koinocsy József, temérdek 
iJeszenszky IJa nőj, ár. Krém József, dr. Sziklai 
János, Inczédy László, Pahigyi Lajos, Lrödy 
Dániel, Dengt János, 1 ölgyesi Mihály, 1 értessy 
Gyula, Méry Károly, dr. Murányi Knut, Retry 
flór, dr. Roditzky Jenő, Csorba Ralotay Ákos, 
stb.: Benitsky Bajza Lenke, Bűt finer Lina, A agy - 
várady Mim, Kutiffai-Benitzky Inna, llannath 
Lujza, Jlevessine -Sitcor Margit, i . Gaál Karolina, 
Karlovszky Ida, Mcriczai Károssá Irma, Erzsiké, 
stb. stb.

A Képes Családi Lapok" az összes szépirodalmi 
képes hetilapok húzott a icgeieakebh, legváltozatosabb. 
Tartalma az irodalom minden valtajat teiöJe.i, kepei a 
je eu esemeuyeit s a legniresebb testók müvei. mutat­
ják be.

„Hölgyek Lapja" ama havonkint kétszer inegje- 
lehö divatinellekleie a legújabb divatkepeket hozza s e 
mellett a magjai hazias.-z-muiak valóságos szellemi tit­
kára, a mennyiben a neveles, az egeszseg, a gazdaság, 
kerteszet, a háztartás s a kuniba terén nincs oijan kér­
dés, a melyet ne tárgyán.a s nincs ulvan titok, a nie.ybe 
hölgyeinket be ne avatna.

Kegéiiymellékiele külön beköthető négy kötet érde­
kes regeuynyel ajándékozza meg evenknit az előtizetöit.

Zöld UoríteKa is tem va., mulattató közlemények­
kel, humuios apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka- 
es ponttalán \ okkal es szúrejt vényekkel, melyeknek meg­
fejtői ertekes jutalmakat kapnak.

Mutatvány számokat ingyen és bérmentve küld a 
kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legcélsze­
rűbben levelezőlapon — hozzáfordulunk

A ki az egesz évre szóló hat Irinyi előfizetési 
összeget 40 krajcár csomagolási vs posta szállítási 
díjjal egy it! I egyszerre beküldi, annak 4 regényt; 
aki 1» forint előfizetési összeget 30 kr. csoma­
golási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre 
beküld, annak két eredeti regényt es aki csak 1 Irt 
ŐO kvnyi negyedévi előfizetési dijat -0 kr. csoma­
golási es postaszállítási díjjal együtt egyszerre be­
küld, annak a kiadóhivatal egy regény küld ajánlva 
jutalmul.

A ki 3 u előfizetőt gvüjt s az előfizetési összegei 
egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlék­
könyvet küld a kiadóéival

Megrendelhető postautalványon minden posta­
hivatalnál és minden kőin \kereskedésben.

Előfizetéseket (a, hónak bármely napjától) elfogad 
a „Képes Csaiadi Lapok kiadóhivatala Budapest Xagy- 
korona-utca 20. szám.

Teljes számú példányokkal meg mindig 
szolgálhatunk.

$£ az 1892. évi január első hétfőjén működését megkezdendi.
X Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már meg nyittattak s a belépni kiváltók által
Q intézetünk irodai helyiségében hétfőn kint. a nap bármely szakában aláírhatok.
£3 Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és tamo-
ft gafásra méltó voltára, mit 18 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel te 1 - 
ö hívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni.

hogy a folyó 1^91-ik év végén lejáró tizennegyedik üzletcsoport 
Pi betétei 1892-ik évi január hó 1-én <1. e. 9 12-ig én d. u. 2 5-ig az 
X} egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.
íz Zala-Egerszeg, 1891. deczember 1-én.
jr Az igazgatóság.
v^oüüOoooí)ooíxxtomooooooíM)OOOoot«>oooooccy

PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, i. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel“.

Ifertisztltó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt: ez utóbbi nevet telje:- joggal 
megérdemlik, leivel csakugyan alig lécezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tottak volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos altul ezen labdacsok háziszerül aj áhítatnak és aj állítattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májoajok, kólika, vértólulások, aranyér, békétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : így 
sápkórnál, idegességből szármázó fejfájásoknál stb Ezen vértiszütő labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengéob egyének, de még gyermekek áltál is minden aggodalom nél­
kül bevehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat, említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a 
ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább togja ajánlani.

gyors és biz­
tos hatású,

i

! í

A LEGT JA Bit és LEGOLCSÓBB

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP
a

„M A 01 A E l J S Á h \
Laptulajdonos :

Dr. FENVVESSY FERENC/ óvsz. képviselő

Megjelel ik 1891. december hó folyamán.

Mg- 30.000 PÉLDÁNYBAN. ^

Előfizetési árak:
Egész évre............................................ 1- "'t
Fél évre............................................ ű „
Nedved évre........................................ 3 „
Egy hóra....................................... 1

Egyes szám vidéken 4 kr. 1 Budapesten 3 kr.
Mutatvanvszamokat kivanatra ingyen küld a

„MAGYAR ÚJSÁG“
kiadóhivatala

Budapest, IV. Granátos-utca 1. sz.

Schlierback, 1888. október 22-én.
Tekintetes Ur I

Alul irt kéri, hogy telette hasznos és kitűnő vortisztitó 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni szíveskedjék

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. i2-én.
Tekintetes Ur !

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kérői­
tek. melyeknek hatását ezennel megírom : Eu gyermekágyiján 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön 
csudalatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyi­
tal, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

Knilic Teréz.
Bécs-Ujhely, 18S7. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur !
A legforróbb köszönctemet mondom ezennel Önnek 60 

éves nagyménem névében. Az illető 5 éven at szenvedett gyo- 
morhuiutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egjT dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaibó. s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt. Gföhl mellett, 1889. március 2í-én.

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér -í csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. Ei nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használására 
Ont ezennel felhatalmazom.

teljes tisztelettel Hahn Ignác.
Gotschdorf, Ivolbacli, mellett, Szilézia 1886. okt. 8-án

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dalatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb 
köszöneté inét kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwick 1 Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben 1., Singerstrasse i5. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt Uö 
krba kerül, bérmentetlen utánvétel! küldésnél 1 frt 1U kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalvanynyal eszköz Itetik) bérmentes küldéssel együtt: 1
csomag • frt 25 kr., 2 csomag 2 fit 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül

jjgr* ML Nagy eltérjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utáuoztatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pse,liofer J -féle vértisz­
tító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódi­
nknak, melyeknek használa i utasítása a Pserhofer J név­
aláírással fekete színben és minden egyes doboz, fedele ugyan­
azon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvéiivkenucs.
legjobb szer minden kösz ve nyes és csúszós bajok. u. m.: 
gerinc agy-bán1 alom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, lülszaggatas stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Taniiochiiiiii haj kenőcs ^
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok áltál a 
legjobbnak elismei ve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 írt.

\ Ifolónns In, nC7 Steudel tanártól. Ütés és 
f \ 1 LtlltltiUí) Letj.4tlííZi szúrás által okozott sebeknél,

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyuladt-inell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szt r lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

0.vl v, lvenm Pserhofer J.-tél. Sok év óta a fagyos 
L *t^,p Uill/iocl ILI tagoknak es minden idillt sebre, mint 

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bei 
mentve 65 kr.

Ifi ÍYí n rvl \T e-y általánosan ismert kitűnő házi szer L lliuiieuv, hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 
elien. 1 üvegecske ára 50 kr , 2 üveg bérmentve 1 forint 
50 krajcár.

LMpt ^rá-ai csöPPek)’ me-ront?tt =v°Ulet Coo/jClltia mór, rossz emésztés es mindennemű 
altesti bajok eilen kitűnő liáziszer. 1 üvegcsével 22 kr , 

12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só
emésztés minden következményei, u. in.: iőlajás. szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. Ellen. 1 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, LTLŐ.1'" e"f tis 
Por a lábizzadás ellen.

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

CínlvA/n hol-zen in kitüuö szer golyva ellen. 1 üveg 
VJUlj V ti Utll/jotlLll, 4(j pvajcár. bérmentes küldéssel

65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál, 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kivül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. -—- Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik* nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. -—- Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


